

Ученому секретарю Диссертационного
совета
Д 212.038.23 при ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный
университет»
кандидату экономических наук,
доценту Т. А. Пожидаевой

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подкопаева Владимира Владимировича
на тему «Развитие методического обеспечения анализа экономического потенциала
сельскохозяйственных предприятий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Диссертация Подкопаева В. В. представляет собой научно-квалификационную работу, в которой предлагается решение комплексной задачи проведения анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий.

Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений, поскольку проблемы анализа и оценки экономического потенциала находятся в приоритете исследований отечественных и зарубежных ученых и практиков.

В работе определены и систематизированы, с точки зрения автора, наиболее существенные показатели, характеризующие экономический потенциал предприятий рассматриваемой категории.

Предложена необходимая для проведения полноценного экономического анализа информационная база, включающая, в том числе специализированные отчетные формы АПК, позволяющие заинтересованным пользователям получить более обширную и разностороннюю информацию о хозяйственных бизнес-процессах, эффективности производства и реализации сельскохозяйственной продукции по отдельным ее видам, использовании трудовых ресурсов и их вкладе в конечные финансовые результаты.

Не осталось в стороне в представленной работе и рассмотрение вопросов государственной поддержки и субсидирования сельскохозяйственного производства, налоговых аспектов деятельности, состояния и движения биологических активов, отражения информации о произведенных расходах агропромышленного предприятия.

Практическая значимость исследования представляется как разработка организационно-методических подходов, методик и аналитических показателей, которые могут быть использованы специалистами коммерческих предприятий в повседневной деятельности.

В ходе проведения исследования автором осуществлена постановка научной задачи, в результате решения которой получены следующие научно-значимые результаты:

- предложена система показателей производственного потенциала, в рамках которой автором рассмотрены такие его составляющие, как земельная, биологическая, материальная и трудовая (с. 13-14);
- разработана методика анализа стоимостной величины финансового потенциала (с. 15);
- предложен механизм проведения анализа управленческого потенциала посредством анализа и оценки качества управления такими компонентами, как производственные и финансовые процессы, кредитная политика, трудовые отношения (с. 17);

- предложены аналитические финансовые коэффициенты, позволяющие определить качество создаваемой выручки, доходность и конкурентоспособность сельскохозяйственного бизнеса, устойчивость экономического развития (с. 20).

В отличие от результатов, полученных другими авторами, представленные в настоящей работе данные позволяют систематизировать и выработать комплексный многофакторный подход к проведению анализа экономического потенциала, что обеспечит лучшие результаты деятельности всего сельскохозяйственного предприятия.

Как отражено в автореферате, материалы диссертации были апробированы более чем на 10 конференциях (в том числе международных), что является достаточно широкой и объективной аудиторией для обсуждения результатов представленной научной работы. Автором опубликовано 13 научных работ по теме диссертационного исследования.

В качестве недостатка по представленному автореферату можем отметить, что автором не указано, как часто и при наступлении каких обстоятельств руководству предприятия необходимо прибегать к проведению комплексного экономического анализа, а также какой экономический эффект следует ожидать при претворении в жизнь полученных в результате проведенного анализа рекомендаций.

На основании автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа Подкопаева Владимира Владимировича является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи разработки комплексного методического обеспечения анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий, работа удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой
«Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
ФГБОУ ВО «Поволжский
государственный университет сервиса»
доктор экон. наук,
профессор
04.05.2016г.

Васильчук О.И.

Ольга Павловна

445677, Самарская обл.,
г. Тольятти, ул. Гагарина, 4
тел. (8482) 22-98-16
email: office@tolgas.ru
ФГБОУ ВО «Поволжский
государственный университет сервиса»

